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★

Hatalmas hidroturbina a kujbisevi 
vizier őm ü szú mára

Az „Elektrosziia“ leningvádi 
gyár kollektívája kiemelkedő 
eredményt ért ei: elkészítették 
az első hidroturbinát a kujbisevi 
vízierőmű számára, amely túl­
szárnyalja a gyár által eddig ké­
szített elektromos gépek mére­
teit.

A hidroturbina 17 méter hosz- 
5zú, súlya 1600 tonna. A hidro­
turbina szállításához Ifi emelő- 
daru szükséges. Az új hidrotur­
bina irányítása teljesen automa­
tikusan történik.

E nagy gépnek létrehozásában

a tervezőknek, a technológusok 
nak és a gyár egész kollektívá­
jának egy sor egészen új tech­
nikai íeladatot kellett megölda- 
rtiok. Ebben nagy segítséget 
nyújtottak számukra a Szovjet­
unió Tudományos Akadémiájá­
nak kísérleti intézetei és tudo­
mányos hivatalai. A dolgozók 
egy sor igen értékes újítását is 
alkalmazták.

Rövid időn belül még 19 ilyen 
gép készül a kujbisevi erőmű 
számára.

Január 25-én kezdődik a
külügyminiszterek berlini tanácskozása

A nyugati hatalmak és a Szovjetunió legújabb jegyzéke
Moszkva (TASZSZ). Január 

elsején a Szovjetunió külügymi­
nisztériuma azonosszövegű jegy­
zéket kapott Franciaország, Ang­
lia és az Egyesült Államok kor­
mányától válaszul a szovjet kor­
mánynak a külügyminiszteri ta­
nácskozás összehívása kérdésé­
vel foglalkozó december 20-i 
jegyzékére.

E jegyzékben az említett kor­
mányok egyetértésüket fejezték 
ki a szovjet kormánynak azzal a 
javaslatával, hogy január 25-re

Műszavában megnyílt a Szovjetunió lepagyoih áruim
külön épületrészben csak háztartási 
cikkek, valamint hütő, melegítő be

n december 31 —i moszkvai újsá­
gok cikkeket közöltek a Moszkvá­
ban nemrég megnyílt új áruház­
ról, amely a Szovjetunió legna­
gyobb áruháza.

Ennek az áruháznak a megnyitá­
sa — mutat rá a „Pravda" — ékes

endezések, bútorok, mosógépek stb. 
vannak.

Az új áruház felszerelése techni­
kailag igen tökéletes. A raktárakba 
naponta 200 teherautó szállítja a

Berlinbe hívják össze Francia- 
ország, Anglia, az Egyesült Álla­
mok és a Szovjetunió külügymi­
nisztereinek tanácskozását. ^ Az 
említett kormányok ezenkívül 
abba is beleegyeztek, hogy a 
négy hatalom főbiztosainak ber­
lini képviselői vitassák meg az 
értekezlet megtartására szolgáló 
helyiség kérdését.

Január 4-én a Szovjetunió 
külügyminisztériuma válasz-

I jegyzéket küldött Franciaország, I Anglia és az Egyesült Államok

moszkvai nagykövetségének. Eb­
ben a szovjet kormány igazolja 
Franciaország, Anglia és az 
Egyesült Államok kormánya ja­
nuár elsejei jegyzékének vételét. 
A szovjet kormány jegyzékében 
azt is közli, - hogy a Szovjetunió 
németországi főbiztosát tájékoz­
tatták arról, hogy az értekezlet 
színhelyéül szolgáló helyiségnek 
a kérdését a négy hatalom fő­
biztosainak berlini képviselői 
közötti megegyezés alapján kell 
megoldani.

4 szavakat kövessék vénre tettel; /

Kezdjék meg a közszükségleti cikkek 
gyártását az üzemek és vállalatok

5a — műiül l il fi ,.n4t un — ““t"'-........ ....... , , . , , ,
bizonyítéka annak, hogyan gondos- különböző arukat. A teherautókról 
törlik a kormány cs a párt a nép a lerakodás mastcl-ket perc alatt 
flvt-vanvonalanak emeléséről. Az dirién:k kvAvale gepe.-; 
áruház épülete, amely Moszkva vei. Az áru a darupa yan at mR cl 
er- vik legszebb épület-, rövid idő a raktárakba. A raktárakból több 
alatt téliesen átalakult. Ebben az mint 40 Ilit szállítja tovább az árut. 
áruházban minden a dolgozó ember Az épület termeit bűin- és melegítő- 
menyeit valamint a vásárlók löké- '.lerendezésekkel lattá,; e,. A sze­
letes kielégítését szolgaija. A cipő- löztető berendezés tökeletessegere 
osztályon " például olyan speciális jellemző, hogy egv óra alatt ha- 
röntgengépet állítottak fel, amely -omszor cserélődik ki teljesen a le- 
azonnal pontosan megái lapítja, mi- vegő. , , , ,
íven rncretü cipő szükséges a vá- Az áruház nagyságáról tnnusKod- 
-árlónak. Az áruházban találhatunk ngk a következő számok: .5003 áru­
varrodát. postafióko’, takarékpénz. sító áll a dolgozók rendelkezésére, 
tárt, tá'viróhivatait, falatozót, kü- az elárusitÓDultok teljes hossza két 
lönböző kisipari javító- és átala- és fel kilométer. Az áruházban egy. 
Utómühelyeket Több szoba áll a szerre 20.000 ember vásárolhat.
• 'vermeken anvák rendelkezésére. A moszkvai újságok kőzlik. hogy 
°"[t( helyezték el az ország egyik a megnyitás utáni első napokban 
legnagyobb élelmiszeráruházát is. több mint félmillió vásárló kereste 
amely” kilenc osztályból áll. Egy fel az áruházát.

*

Á legnagyobb qyermekkönyv-nyomda
A Gyermekkönyvkiadó Válla- ványra emelik a gyár teljesítő­

lat, a Gyetglz könyveinek közel képességét. Már kidolgoztak az 
háromnegyed részét az Első üzem átépítésének tervét. Két 
Moszkvai Gyermekkönyv-gyáv- új hétemeletes gyárépületet épi- 
ban nyomtatják. Innen kerülnek lenek, ezeket a legkorszerűbb 
ki a tarka képekkel teli mese- nyomdagépekkel szerelik fel. 
könyvek és n, tartós kötéssel el- Az üzemben csaknem minden 
látott vastag 'ifjúsági könyvek. könyvet offset módszerrel nyom-

Az utóbbi években új nyom- tatnak. Ez gazdaságosabb és tö- 
dagépeket állítottak fel a gyér- kötetesebben is adja vissza a 
mekkönyvgyárban. Ezek két és képek árnyalatait, 
félszeresére növelték a gyár tér- Az üzem műhelyeiben nemso- 
melőképességét. Ma már napon- kára hatról 26-ra emelkedik a 
ta kétszázezer különböző könyv kétszínű offset-gépek száma. Tíz 
kerül ki a nyomdából. offset-rotációsgép is készül az

Rövidesen napi félmillió kiad- üzem számára.
*

Épül a moszkvai Mólra első földfeletti 
állomása

A moszkvai Metro építői az perront és a pályatestet. E mun 
első földfeletti állomáson elöl- kilátókban _ kitűnik Szoioniatf in 
gőz na,k. A ..Pervomajszkaja.”* komszomolisla brigádja, ltz a
állomás abban fog Különbözni a kollektíva, csaknem , 1u0 százjí- 
már meglévőktől, hogy a föld lókra teljesíti előirányzatát. A 
felszínén épül. Az állomás az betonozási munkaiatok kíthav- 
izmajlovoi kultúrpark közelében mad részét már elvégezték, 
fekszik. Felállították már az e.ső tíz

A f 61 d fel etil állomás Gyem- vasbetonoszlopot. Ezek ,iz osz- 
csinszkij építész terve szerint lopok szolgálnak alapul , a fém- 
épül. A. könnyű ívszerkezetes bő] készült rácsos tartók fa­
építmény felső része rácsos fém- mára. Az állomás várórsar.ioKu- 

I szerkezetekből készült. ba.n rövidesen befejez
^ Az építők már betonozzák a zást.

Még a múlt évben, december 
elején két ankéten beszélték 
meg a nagyobb debreceni ' 
mek, vállalatok és a kereskedel­
mi szervek vezetői, küldöttei, 
hogyan küszöbölhetnék ki a köz­
szükségleti cikkekben mutatkozó 
hiányokul a megyében. Számos 
értékes Ígéret, javaslat hangzóit 
el az ankétokon. A Gördülőcsap­
ágygyár már kész húsdarálóké:;, 
kaszaülő, kaszakalapács, késfe­
nőacél, tengerimorzsoló minta- 
példányt hozott — később pedig 
tíízhclyíupok — karikák cs — rácsok 
öntését, cipőorrvasak, ablakzá­
rak készítését vállalta. A Laka­
tos és Vasöntő Vállalat nagy­
mennyiségű kút- cs tűzhelyönt­
vény elkészítésére tett ígéretet.
A Járóműjavító lapátok, ások, 
kapák, répaegyelők, hamutartók, 
a fahulladékból gyermekjátékok 
és parkett sorozatgyártását ígér­
te 1954-re, később már szenes- 
kannák, szeneslapátok, vállfák 
készítése is szerepelt tervükben. 
Jávor elvtárs nagyon helyes ja 
vaslatot tett az üzemek és vál­
lalatok együttműködésére. És 
így sorolhatnánk tovább a javas­
latok, ígéretek hosszú sorát, de...

Ami megvalósult...
Közel egy hónap telt el az 

ankétok óta és — az Ígéretek leg­
nagyobb vésze megvalósítatlan 
ígéret maradt. Mindössze két 
üzem foglalkozik közszükségleti 
cikkek gyártásával. A Lakatos 
és Vasöntő Vállalat dolgozói már 
elkészítették 3 Rex-kút, 10 kút- 
hengér, 110 kútdugattyú és 60 
szívókosár öntési munkáit, az 
első negyedév végéig újabb 400 
Rex-kút és 400 szívókosár önle 
sét végzik el. Ezen kívül fi tonna 
tűzhelyöntvényt (tűzhelylapot, — 
karikákat és — rácsokat) készí­
tenek. A másik közszükségleti 
cikkeket gyártó üzem a Gordu- 
lőcsapágygyár, ahol közel -00 
tonna tűzhelyöntvény és a me 
gye gépállomásainak öntöttvas-, 
alkatrész szükségletét fedező 
gépalkatrészek készülnek.

és ami elmaradt:
De mi van az Orvosi Műszer­

gyár körömvágó ollóival, csipe 
szel vei, a Gördülőcsapágy gyár 
kerékpárgörgői vei, húsdaráló- 
késeivel, kovácsszer számaival es 
egyéb ígért közszükségleti cik­
kéivel, a Lakatos és Vason to

W-h a Aa- I Vállalat ekecsoroszlyáival, ne- 
](Vlk 11 I hézboronáival és a többi üzemek 

__ y és vállalatok ígéreteivel? Igei-e­

tek maradtak — ugyanúgy, mint 
Járóműjavító minden ígérete. 

Szinte nevetséges, de így van: 
Debecen legnagyobb üzemében 
nem gyártanak semmiféle köz­
szükségleti cikket!

Miért nem halad a kellő ütem­
ben a_közszükségleti cikkek
gyártása megyénkben?

Akadályok
Elsősorban az üzemek és vál­

lalatok vezetőiben van a hiba: 
visszariadtak, már a kezdet kez­
detén visszatorpanták a közszük­
ségleti cikkek gyártásának elő­
készítésénél mutatkozó nehézsé­
gektől. Kétségtelen, hogy ko­
moly akadályok vannak. Itt van 
például az üzemek hallatlanul 
magas rezsikulcsa és a helyi ipa­
ri vállalatok csillagászati szá­
mokra emlékeztető forgalmiadó­
ja. Például a Járómű javítónak 
van hulladékanyaga vállfák ké­
szítésére — mégsem tudja a ke­
reskedelem és a fogyasztók szá­
mára megfelelő áron gyártani, 
mert a 4 fillér anyagot és a 28 
fillér munkabért igénylő vállfa 
árát 1.90 forintra növeli a rezsi­
kulcs. Vagy a hallatlanul ma­
gas forgalmiadóra egy példa: a 
Lakatos és Vasöntő Vállalat 
azért nem készít tengeridará­
lót, fonott drótkerítést, mert kö­
zel ezer forint a forgalmiadója 
ezeknek a cikkeknek. Ezt a le­
hetetlen helyzetet csak a mi­
nisztérium tudja megváltoztatni. 
Az üzemek, vállalatok vezetői 
harcoljanak azért, hogy ez mi­
előbb megtörténjék.

Komoly akadály az is. hogy 
azoknak a kisebb vállalatoknak, 
ihol egyébként lenne anvag köz­

szükségleti cikkek gyártására, 
nincsenek megfelelő gépeik. Is­
mét csak a Lakatos és Vasöntő 
Vállalatot kell példaként meg­
említenünk : nem tudnak kellő 
mennyiségű fogaskereket gyár­
tani. mert nincs megfelelő ma­
rógépük. nem tudnak patkósar­
kakat készíteni, mert nincs esz­
tergapadjuk. Ezt az akadályt 
könnyen el lehet hárítani: meg 
kell teremteni az üzemek közötti 
együttműködést. Úgy kell meg­
szervezni a nagyobb üzemek 
gépparkjának kihasználását,
hogy el tudja végezni a kisebb 
üzemekben készült közszükség 
loti cikkeken a hiányzó munka 
folyamatokat is.

A közszükségleti cikkek gyár­
tása többek között azért sem 
hozza a várt eredményeket, mert.

nincs tömegbázisa. Az üzemek, 
vállalatok vezetői csak igen szűk 
műszaki és pénzügyi körben tár­
gyalnak e nagyjelentőségű moz­
galomról. Nem vonják be a dol­
gozókat, nem kérik véleményü­
ket, javaslataikat, pedig a dolgo­
zók sok akadályt, sok nehézsé­
get segítenének elhárítani. Hi­
básak ezért a pártszervezetek 
vezetői is, mert nem karolják fel 
a dolgozók ezirányú kezdemé­
nyezéseit. nem harcolnak követ­
kezetesen a közszükségleti cik­
kek gyártásának sikeréért.

Feladatok
A közszükségleti cikkek gyár­

tásának elhanyagolásáért legel­
sősorban mégis a Szakszerveze­
tek Megyei Tanácsát terheli fe­
lelősség, mert nem irányítója és 
vezetője e nagyjelentőségű kez­
deményezésnek. Létrehozott
ugyan egy bizottságot az. üze­
mek, vállalatok és a kereskede­
lem képviselőiből, de többet • 
nem tett. Az ellenőrzés elhanya­
golásának az lett a szomorú kö­
vetkezménye. hogy a bizottság 
megalakulása óta egyetlen egy­
szer sem jött össze és halódik a 
közszükségleti cikkek gyártására 
irányuló kezdeményezés.

A hibákat mielőbb ki kell ja­
vítani. A Szakszervezetek Me­
gyei Tanácsa legyen irányítója 
és vezetője a közszükségleti cik­
kek gyártásának. Hívja össze 
mielőbb a közszükségleti cikkek 
gyártásához szükséges anyagok 
felkutatására, az üzemek közötti 
együttműködés megszervezésére 
és a gyártás irányítására alakí­
tott bizottságot, lássa el felada­
tokkal és minden feladat végre­
hajtását ellehőrizze is. Az üze­
mek és vállalatok vezetői több 
iegíteniakarással, az akadályok 
elhárítását biztosító harcosság­
gal kezeljék ezt a kezdeménye­
zést. Bátrabban építsenek a dol­
gozók javaslataira, véleményére. 
A pártszervezetek vezetői pedig 
mozgósítsák a dolgozókat, hogy 
minél több javaslattal, újítással 
segítsék elő a közszükségleti cik­
kek gyártásának minél szélc- 
sebbkörű és minél előbbi kibon­
takozását.

Megyénk lakossága nagyon 
várja a közszükségleti cikkeket. 
Azonban igérct-szeneskannaban 
szenet vinni, ígéret-tűzhelyen 
főzni, Ígéret-vállfára _ ruhát 
akasztani lehetetlen. Váltsák va­
lóra ígéreteiket a debreceni üze­
mek!



NÉPLAP 1954 JANUÁit 6. SZliKJM
1954 JA.NU.1

Párt ás pártépítés

4 jól működő pártcsoport magával 
ragadja a pártonkívüli tömegeket

Ä z életszínvonal emelésének 
6% szilárd alapja a kommunis­
ták vezette dolgozók mindenna­
pi termelőmunkája. A kitűzött 
nagy feladatok érdekében tehát 
még szilárdabbá kell tenni a 
párt és a tömegek kapcsolatát. 
Ez a legfontosabb előfeltétele a 
dolgozó nép jólétének emelését 
szolgáló prógramm megvalósítá­
sának. A párttagság aktivitásá­
nak növelésében — így vala­
mennyi dolgozó mozgósításában 
— nagy feladat hárul a pártcso­
portokra. Ha jó! működnek a 
pártcsoportok ez azt jelenti, hogy 
minden egyes párttagot sikerült 
aktivizálni, ezzel megjavítjuk a 
termelési és párt építési munkán­
kat.

A pártcsoport: kis kollektíva, 
melynek tagjai egymás mellett 
dolgoznak, állandó kapcsolatban 
vannak egymással, könnyen meg­
tárgyalják a munka tapasztala­
tait, Ugyanakkor együtt dolgoz­
nak a pártonkívüli dolgozókkal. 
A munkában, tanulásban való 
példamutatással, kommunista 
magatartással, a hibák bájtor fel­
tárásával, a dolgozók iránti fi­
gyelmességgel erősítik a párt és 
tömegek kapcsolatát. „... Első­
sorban a termelőmunka s általá­
ban a munka alapján összetar­
tozó pártlapokat és tagjelölteket 
kell az alapszervezeten belül 
összefogni. Ennek megfelelően 
azt javasoljuk, hogy Szervezeti 
Szabályzatunk mondja ki általá­
nosabb formában pártcsoportok 
létesítését az alapszervezeteken 
belül a párt által kitűzött fel­
adatok végrehajtásának elősegí­
tésére, a politikai és felvilágosí­
tó munka megjavítására, a párt­
tagok jobb megismerésére, a 
pártmunkába való fokozott be­
vonásukra ..— hangzott el 
még a párt II. kongresszusán. .

A gyakorlat azóta bebizonyí­
totta ennek helyességét. Az üze­
mi pártcsoportok munkája nagy­
ban elősegítette a termelési ter­
vek túlteljesítését. Az állami 
gazdaságok, termelőszövetkeze­
tek és gépállomások területén 
működő pártcsoportok többsége 
iól harcolt a mezőgazdasági ter­
melés fokozásáért.
If Vönösen nagy felelősség há* 

t'ul azonban most a kor- 
ír,-íny Programm végrehajtásáért 
folytatott nagy munkában a 
pártcsoportok minden tagjára, a 
termelés minden területén.

A pártcsoport egyik legfonto­
sabb feladata: gondoskodni ar­
ról, hogy minden párttagnak le­
gyen megbízatása, pávtmunkája. 
A lapszervezeteink egy részében 
az a nézet uralkodik, hogy „a 
kommunisták egy része nem 
akar pártmunkát végezni“. Eze­
ken a helyeken az alapszerveze­
tek vezetői nem fordítanak, gon­
dot a pártcsoportok irányítására. 
Nem törődnek azzal, hogy min­
den párttagot a neki legjobban 
megfelelő ’ feladattal bízzanak 
meg, amit cl tud végezni és szí­
vesen el is végez. Ahol azonban 
a párt vezetőségek felismerik _9 
pártcsoportok nagy mozgósító­
erejét, gondot fordítanak a párt­
bizalmiak nevelésére, ott a párt­
bizalmiak aktívan dolgoznak, 
elősegítik, hogy a kommunisták 
aktív, élenjáró harcosai legye­
nek a soronlévő feladatok végre­
hajtásáért folytatott küzdelem­
nek. Ezt bizonyítja be többek 
között a nyírábrányi községi 
pártvezetőség munkája. Ebben 
a községben havonta egyszer az 
alapszervezetek 24 pártbizalmija 
a titkárokkal együtt értekezletet 
tart, amelyen a járási pártbizott­
ság egyik tagja is résztvesz. A 
pártbizalmiak ekkor átadják 
egymásnak tapasztalataikat,
megvitatják a pártcsoportvezetés 
helyes módszereit és tisztáznak 
olyan elméleti kérdéseket, me­
lyekre nem tudtak választ ad­
ni a megtartott pártcsoportér- 
telcezleteken. Továbbá ekkor 
megbírálják egymás és az alap­
szervezetek vezetőségeinek mun­
káját és megkeresik a mutatko­
zó hibák kiküszöbölésének útját. 
Az eredmény elsősorban abban 
mutatkozik, hogy Nyirábrány- 
ban igen élénk pártcsopovtélet 
alakult ki a község csaknem 
minden pártcsoportjánál. Külö­
nösen jól működik az állami 
gazdaság négy pártcsoportja, en­
nek köszönhető, hogy a pártok­
tatásban éppen az állami gazda­
ságban érik el a legjobb ered­
ményeket és hogy a pártonkívü- 
licket is jól mozgósítják a fel­
adatok végrehajtására.

is a helyzet azonban az 
ugyancsak Nyírábrányhoz 

tartozó budaábrányi pártcsoport- 
ban. amelyre a községi pártve- 
zetöség sem fordít kellő gondot. 
Az itt lévő 12 párttag —- mivel 
nem aktivizálják őket, nem ad­
nak nekik feladatot, — nem ké-

M

pes megfelelően mozgósítani a 
pártonkívüli dolgozókat sem. 
Gyengék a begyűjtési eredmé­
nyek, nem halad az oktatás sem. 
Háromszáz dolgozó közül alig 
35—40 jelenik meg pártnapokon.

A pártcsoportokra nagy fel­
adat hárul a párttagok és tag­
jelöltek elméleti képzettségének 
növelése terén. A pártbizalmi­
nak figyelemmel kell kísérni a 
csoporthoz tartozó kommunisták 
tanulását. Helyes,, ha pártcso- 
portértekezleteken megvi tátják 
egyes elvtársak tanulási módsze­
rét, feltárják a tanulásban való 
aktív részvétel akadályának 
okát. Hajdúsámsonban például 
Lengyel Imre párt bizalmi rend­
szeresen ellenőrzi, hogy csoport­
jának tagjai résztvesznek-e ren­
desen a szemináriumokon és fi­
gyelemmel kíséri a tanulásukat. 
Jó munkát végez a többi alap- 
szervezet pártcsoportja is. Ujj 
János elvtárs, a községi I. alap­
szervezet titkára foglalkozik a 
pártbizalmiakkal. Gondja van 
rá, hogy megtartsák a pártcso- 
portértekezleteket, mert felis­
merte azt a hatalmas erőt, ami 
a pártcsoportok munkájában rej­
lik.

A megyében azonban még 
nem tölti be minden pártcso­
port kellően a feladatát. Ennek 
legfőbb oka pedig az, hogy nem 
kielégítő a pártcsoportok irányí­
tása, ellenőrzése. A pártszerve­
zetek titkárai nem számoltatják 
be rendszeresen a pártbizalmia­
kat, nem adnak meg minden se­
gítséget a munkájukhoz. Pedig a 
bizalmiértekezletek már azért is 
nagy jelentőségűek, mert a párt­
vezetőség ekkor tájékozódik az 
egész tagság munkájáról a ter­
melés terén éppúgy, mint politi­
kai fejlődéséről, de ezen túlme­
nően az alapszervezethez 'tarto­
zó pártonkívüliekről is.
Begfőbb törvény pártunk és 

kormányunk számára a dol­
gozó népről való gondoskodás, 
Ezt a célt szolgálják a megjelent 
határozatok, amelyeknek végre­
hajtásához a kommunisták veze­
tésével az egész dolgozó nép kö­
zös harca, munkája szükséges. 
Ennek a harcnak a győzelmét 
biztosítják pártszervezeteink ve­
zetői, ha állandóan segítik, el­
lenőrzik a pártcsoportok munká­
ját.

Lé vay Endre.

Illáié mos kormányválság Olaszországban
Vella miniszterelnök lemondott

Koma (MTI). Pella miniszterelnök 
minden arra irányuló kísérlete, 
hogy a szélsőjobboldalra támaszko­
dó kormányt hozzon létre és hogy 
ez a kormány kielégítse a keresz­

tény-demokrata párt különféle ár­
nyalatainak igenyelt is, kudarcot 
vallott. Kedden este a kormány mi­
nisztertanácsot tartott és ezt köve­
tően hivatalosan bejelentették, hogy

Giuseppe Pella miniszterelnök és 
külügyminiszter lemondott. Pelia 
lemondását közölte Elnaudi köztár­
sasági elnökkel is.

RÖVID KÜLFÖLDI HÍREK
Peking I

Manilából érkezett jelentés 
hivatalos számadatokra hivat­
kozva közli, hogy a Fülöp-szigt- 
tek népi felszabadító hadserege 
1053-ban 370 támadást hajtott
végre Luzon-szigct középső ré­
szében. A Fülöp-szigeti katonai 
hatóságok — amelyek ezeket a 
számadatokat vasárnap nyilvá­
nosságra hozták — erősen szé­
pített adatai szerint a kormány­
csapatok 42 halottat és 81 sebe­
sültet veszítettek a népi felsza­
badító hadsereggel vívott har­
cokban.

Tomlon
A „Reuter“ iroda jelentése 

szerint az angol üzleti Körök 
„Recorder“ című lapja január 
4-i számában síkraszáll az atom- 
f,--»‘Ívért eltiltó egyezmény meg­

kötése mellett. A lap szerkesztő­
sági cikkében hangsúlyozza: „A 
legutóbbi háború során sokan 
feltételezték, hogy a németek 
mérgező anyagok alkalmazásá­
hoz folyamodnak, de erre nem 
került sor. Egyezményt írtak alá 
arról, hogy harci gázt nem al­
kalmaznak és nem is alkalmaz­
tak. Szem előtt tartva a meg­
győző tapasztalatokat, az atom­
fegyver veszélye ellen első in­
tézkedésként nem kellene-e ilyen 
egyezményt kötni a világ or­
szágai között? Feltételezzük, 
hogy ha a közeljövőben létre­
jönne ilyen egyezmény, az je­
lentős mértékben elősegítené az 
egyetemes béke ügyét.“

Párizs
A párizsi sajtóban élénken 

kommentálják azt a tényt, hogy 
ftz Aude-megyei Saligny-i arany­

bányák igazgatósága elhatároz­
ta a munka megszüntetését és 
január 12-i hatállyal elbocsátot­
ta az összes munkásokat, szám- 
szerint 1400 dolgozót. A szak- 
szervezetek azonnal közbelép 
tek, hogy szervezett fellépés út­
ján meghiúsítsák a tervbevett 
elbocsátást.

Patet Lao északi területén, a 
Mekong folyó mellett fekvő 
Paksane vidékén (100 kilométer­
re Vientianetol) a Patet T.aoi né­
pi felszabadító hadsereg állan­
dóan nyugtalanítja az expedi­
tes hadtest előretolt őrseit,'Ha­
tét Lao középső részében, Savan 
környékén (Savan-Nakhettől 200 
kilométerre délre) a francia ex- 
pediciósok egyik alakulata ke­
lepcébe került és suivos veszte­
ségeket szenvedett.

„A francia népet illeti most 
a szó!“

Párizs (MTI). A „VHumanité“ 
keddi számának vezércikkében 
Jacques Duclos, a Francia Kom­
munista Párt titkára, a négy ha­
talom külügyminisztereinek kü­
szöbön álló berlini találkozójá­
val foglalkozik.

Duclos célozva arra, hogy 
Auriol köztársasági elnök — 
Coty újonnan megválasztott el­
nökkel egyetértve — kormányon 
akarja tartani Laliiéit, többéit 
között a következőket állapítja 
meg:

— A Laniel-kormány hatal­
mon tartására irányuló kísérle­
tek igazi célja, hogy Franciaor­
szágot a berlini négyes külügy­
miniszteri találkozón olyan em­
ber képviselje, akiről mindenki 
úgy tudja, hogy vak kiszolgálója 
az amerikai politika érdekeinek. 
Ha Georges Bidault külügymi­
niszter vesz majd részt a ber­
lini tanácskozásokon, akkor ott 
ismét el fogja árulni a francia 
nép érdekelt és akaratát. Bi­
dault az „európai hadsereg“ vé­
delmére kel majd azzal a céllal, 
hogy szabotálja a négyhatalmi 
konferenciát és megakadályozza

a német kérdés békés rendezé­
sét.

— Súlyos felelősség hárul majd 
a francia nemzetgyűlés tagjaira 
Laniel miniszterelnök nyilatko­
zatával kapcsolatban, amelyet a 
francia nemzetgyűlés szerdára 
összehívott rendkívüli ülésén fog 
elmondani. Ez a nyilatkozat lé­
nyegében minden bizonnyal ege 
szén másra fog vonatkozni, mim 
a francia külpolitika legfonto­
sabb kérdéseire. Lehetetlen azon­
ban, hogy a francia nép képvi­
selete ne foglaljon állást olyan 
kérdésekben, amelyek a berlini 
találkozó napirendjén lesznek, 
elsősorban az „európai hadsereg“ 
kérdésében.

Bármiképen álljon is az ügy. 
— a Nyugat-Németország újra- 
felfegyverzése ellen irányuló 
harcnak semmiképen sem sza­
bad csak magára a nemzetgyű­
lésre korlátozódnia. A bonni k ü­
lönszerződések és a párizsi há­
borús szerződés ellen irányuló 
népi harcnak ki kell bontakoz­
nia a városokban és falvakban, 
az üzemrészlegekben és a mű­
helyekben, az áruházakban, üz­
letekben és a iskolákban is.

A francia javaslat :

a nsgy naiylialalom óalerszáii fettsaiüÉ 
képviselői január 7-éii kezdjék el értoleüeí

Párizs (MTI), Az „AFP“ jelen­
tése szerint a francia külügy­
minisztérium január 4-én beje­
lentette, hogy javasolta, a négy 
nagyhatalom németországi fő­
biztosainak képviselői január

7-én kezdjék meg értekezletüket 
a négyhatalmi találkozó előké­
szítésére. Az értekezlet főcélja a 
négyhatalmi találkozó színhe­
lyéül szolgáló helyiség kérdésé­
nek eldöntése.
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FOSTER:
Az Egyesült Államok Kommu­

nista Pártjának története.
(Szikra)

A hatalmas mű felöleli ame­
rikai testvérpártunk keletkezé­
sének, növekedésének és fejlő­
désének történetét egészen nap­
jainkig. Magában foglalja az 
amerikai osztályharcok történe­
tét s szükségképpen egyúttal 
tárgyalja az amerikai kapitaliz­
mus történetét is. Nélkülözhetet­
len mű mindazok számára, akik 
meg akarják ismerni az Egye­
sült Államok Kommunista Párt­
ját, mely több mint három évti­
zedes fennállása óta hűségesen 
küzd az amerikai nép túlnyomó 
többségének érdekeiért.

*
MAO CE-TUNG 

válogatott művei. II. köt.
(Szikra)

Az ötkötetes kiadás második 
kötete a japánellenes háború el­
ső éveiben —- .1937—38-ban — 
ívott műveket, illetve az ebben 
az időszakban elhangzott beszé­
deket foglalja magában. A cik­
kek és beszédek a japán betola­
kodókkal folytatott háború kü­
lönböző időszerű kérdéseivel, így 
a japánellenes nemzeti egység­
front problémáival, a háború 
stratégiai kérdéseivel foglalkoz­
nak. Ez a kötet tartalmazza 
Mao-Ce-tung elvtársnak „Az el­
lentmondásról“ című nevezetes 
filozófiai munkáját is.

*
ARANY JANOS 
válogatott művei.

4. köt. Tanulmányok. Cikkek. 
Levelek. Sajtó alá rendezte 

Bartu János (Szépirodalmi)
A Magyar Klasszikusok soro­

zat e kötetében Arany prózai 
írásai kaptak helyet. Megtalál­
ható benne Arany önéletrajza, a 
Bánk bán tanulmány, az „írói 
arcképek“ és számos kevéssé is* 

• mert tanulmány, bírálat és nyei- 
I -Aeyoti értekezés. Mp«tóban fog­

lalja a gyűjemény a Petőfihez 
intézett csaknem minden Arany- 
levelet.

*
KARINTHY FERENC: ‘ 

Budapesti tavasz.
Regény. (Szépirodalmi)

A fiatal József Attila-díjas író 
első nagyszabású társadalmi re­
génye Budapest ostromáról és a 
felszabadulás első hónapjairól 
szól. Az író rendkívül színes, 
fordulatos és izgalmas történet 
sodrába helyezi regényének hő­
seit, a felszabaduláskor! 22—20 
éves nemzedék egy-egy jellegze­
tes alakját, de képet ad a fővá­
ros társadalmáról is. A regény 
megörökíti Budapest életét 1911 
december 24-től 1945 április 4-ig.

4-
NEMES LÁSZLÓ:

Tiszta szív. Regény.
(Szépirodalmi)

A regény hősnője egy becsü­
letes, tehetséges textilmunkásnő 
aki egy minisztérium személyze­
ti osztályára kerül vezetőnek. 
Az üzemből elkerülve lassanként 
elszakad volt munkástársaitói. 
új, kispolgári életideálokat vá­
laszt. Nem veszi észre, hogy hi­
vatali felettese ellenség s józan 
munkásösztönét félredobva va­
kon teljesíti annak utasításait, A 
dolgozók ébersége, a párt vezeti 
vissza a helyes útra.

*
SEVCSENKO:

Kobzos. Válogatott költemények. 
Szerk. Illyés Gyula. (Uj Magyar)

A jobbágyfiúból lett nagy uk­
rán nemzeti költő válogatott 
verseinek gyűjteménye a „Kob­
zar“ címmel megjelent szovjet, 
gyűjteményes kiadás alapján ké­
szült. A kötetben helyet kapott 
az 1838-tól 1861-ig írt 121 vers, 
köztük Sevcsenko híres, négy el­
beszélő költeménye, „A hajda- 
mák-sereg“, az 17-68. évi ukrán 
parasztforradalom eposza is. A 
fordítás Weörös Sándor mun­
kája.
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murvai. — v^_yvili jói«-
rasztokat egyaránt — foglalkoztat- “"Ä bä? a'zónban" azi'hogy a Dózsa 
ja most a párt és a kormány iiata» vezetöi, de maga Gél lén elvtárs is 
rozata a mezőgazdaság fejlesztése- rosMul okoskodnak. Azért, mert 
rol. Különösen sok tanulságot ke l most már S7ét is akarják szórni a 
levonniok a termelőszövetkezetek fö|dcken a trágvát. Ez ellentétben 
vezetőinek, tagjainak egyaránt. V£m a párt ds a kormány határoza- 

A hajdúböszörmény^ Dózsa tsz táva)> meg a jó gazdálkodás elvei- 
növénytermelési brigádjának vezető- ye, js_ Azt tudlli kenenc _ bizonyo-
je, Gellen-elvtárs is nagy gondban ggn tudj.-)k is Gellen elvtársék — „„........ .... . ... .... .. ..
van. Azon goldolkozik. hogyan e- j jö szétszórni a trágyát papíron a munkaerőelosztás. A nő­
hetne jobban' és többet termelni az £anem szarvasba keU 11.................................................

én, hogy a beadas teljesítése , . , ne vesszen cj p nirto-

,1 «r » , , mondotta, hogy két napja kezdték kukoricáról is szó esett, 80 holdon
c t mezagazaauujiutli áo\go- el jdbb> mint "háromezer métermá- vetnek tavasszal, felét négyzetesen 
zókat ■—^ szövetkezeti és egyéni pa- zsa trágya kihordását. akarják ültetni. Csak szeretnék,

hogy ha a gépállomás tavaszra már 
kapna négyzetes ültetőgépet is, 
mert anélkül igen sok munkaerő 
vész el a négyzetes ültetéssel.

<vfe idén a munka sem úgy 
megy, mint a múlt évben. Szélűre 
„egylére" dolgoztak. Gellén elvtárs­
nál már pontosan fel van _ tüntetve 
papíron a munkaerőelosztás, A nö. 
vénytermegztő brigádot négy mun 
kacsapatra osztották fel. A terüle­
teket is felmérték és telosztották 
nemcsak munkacsapatokra, hanem 
egyénekre is. A tagság azért ra­
gaszkodik most ehhez a módszerhez 
— amit tavaly helytelenül sutba 
dobtak — mert a lógósok a jól dol­
gozók árnyékába bújtak. Ezt az 
idén már el akarják kerülni.

Tavaly emiatt a premizálás korül 
is nagy viták voltak és a tagoknak 
az a véleményük, hogy nem volt 
igazságos. Az új munkaszervezetek­
kel —- ha szigorúan ragaszkodnak 
hozzá ebben az esztendőben, a 
premizálás nem lesz nagy gond és 
annak jut a prémium valóban, aki 
megdolgozik érte. Gellén elvtárs. 
mint brigádvezető — a tagsággá 
egyetértésben — ezt a tervet kérész­
iül akarja vinni. Őrködni akar a 
szövetkezeti munka erkölcse felelt, 
mert a jó tervezés mellett a becsű 
letes munka szükséges ahhoz, 
hogy a kormány nagyjelentőségű 
határozatának szellemében dúsan 
gazdagon Wem jen földjük.

rakni, hogy ne vesszen cl a nirto- 
géntartalma, hanem megőrizze azt 
a szántásig. Az intézőbizottságnak 
bele kellene ebbe szólni.

Ezután az őszi vetésről számolt 
be, hogyan folyt le. Különös hang­
súllyal mondta, hogy mennyire fon­
tos határidőre elvégezni a vetést.
— Olyan bokros a búzánk, 

hogy májusban is dicsőségünkre 
válna. Különösen a 46 holdon, 
ahol kcrcsztsorosan vetettünk. -- 
Büszkén mondta ezt, mint egy jó

idén, "-e, j - - , -
után több jusson a tagok kamarai­
ba, többet vihessenek a szabadpiac­
ra is.

Este volt. A meleg búboskemence 
mellett beszélgettünk. Ott volt a 
család is. Gellén elvtárs elővette a 
füzeteket, tervezeteket és papírról 
beszélt. A füzetben nehéz paraszti 
kézzel írt tervek, nevek. Valóságos 
könyvelés. Sorban elmondta, hogy 
s mint akarnak dolgozni ebben az 
esztendőben. Mert hiszen a nagy
darab föld. 833 hold — egyik gaz- ........... - -
dója ő is és őrá még több felelős- gazda, aki orul_ annak, hogy keze 
ség hárul, mint az egyszerű tagok- munkája nyomán zöldül a hatar. 
ra Neki kell irányítani a növény. A Dózsában a 290 katasztrahs hold 
termesztés munkáját. ‘ búzavetés olyan szép is, hogy a

környék megcsodálta, mielőtt le­
éri? talajerő janii diát tartjuk esett rá a hó. 
legfontosabbnak — mondotta — Már a pétisó is raktáron van, a 
mert a múlt évben bizony sok hiba cukorrépának. A múlt évben is 140 
volt ezzel. A sok széjjel lévő föld- mázsa cukorrépát termeltek lioldan- 
de! meggyűlt a bajunk s ez még a ként. Emellett még magcukoi répát 
tagban lévő földön is akadályozta (dugványrépát) is termeltek egy 
a munkát. Most már, hogy a csipri- holdon. Van nekik ezenkívül meg 
csupri földektől megszabadultak, három holdra v,alő dugványuk,- amit 
lobban lehet tervet készíteni. El- majd más tsz-ek ültetnek el. A

p&daUimtai
A 11. sz. postahivatal

levélelosztó termébe lépve ha­
talmas nagy asztal, drótDol lont 
kis levél beosztó szekrények és 
halomszámra egymás hegyen­
hátán heverő sokszínű borítékok 
sokasága fogadnak bennünket. A 
levélhalmok között postások 
szorgoskodnak. Egyik csoportjuk 
a leveleket bélyegzi, a másik 
szétrakja városok, községek és a 
vonatok menetrendje szerint. 
Igyekeznek, hogy idejében, min­
den késés nélkül eljussanak a 
levelek rendeltetési helyükre.

A posta dolgozói gondo­
san, lelkiismeretesen végzik 
munkájukat. Az öreg Kiss Józsi 
bácsi már 40 esztendeje forgatja, 
osztja a leveleket. Ezúttal is itt 
szorgoskodik a levélosztó szek­
rény előtt. Budapest kerületeire 
osztja szét a feladott leveleket. 
Úgy ismeri már ezeket a helye­
ket, mint a tenyerét. Zelcnák 
András elosztó 88 perc alatt oszt­
ja szét az ország 2817 helyére a 
leveleket. Villámgyorsan mozog 
a keze. Alig lehet szemmel kí­
sérni kezét, hogy hova teszi a 
leveleket. Itt dolgozik Kiss Lász­
ló, aki a levélelosztók országos 
versenyében II. helyezést ért el. 
Ludman Imre sem maradt le 
társaitól. Kiss Ferenc kézbesítő 
járások szerint osztja a levele­
ket.

— Bizony naponta 6—8 ezer 
levelet kell megfognom — mond­
ja mosolyogva Kiss József. Ezzel 
a munkámmal nagyban elősegí­
tem a levélkézbesítés zavartalan
menetét.

Ej jel-nappal folyik itt a 
munka, leggyorsabban a reggeli 
és az esti órákban, amikor a vo­
natok érkeznek, vagy indulnak. 
Ilyenkor nagy a sürgés-forgás a 
posta levélelosztó termében.

De nemcsak levelek elosztását 
végzik a II. sz. Postahivatalban, 
hanem ajánlott levelek, távira­
tok, pénzesutalványok, csomagok 
továbbítását, kézbesítését is. A 
kézbesítők télen-nyáron, hóban, 
hőben, fagyban, sárban fárad-

körzetükben, utcáikban a külde­
ményeket.

Azonban c fontos és felelős­
ségteljes munka elvégzéséhez 
nincsenek meg a kellő munka- 
körülmények.

A munkahelyiségek nem
megfelelőek. A rovatolási osztá­
lyon, — ahol elég felelősségtel­
jes munka folyik — fűtetlen, 
piszkos kis odúban dolgoznak, 
ablakon kell ki- és bejárótok, 
amikor nagyobb postaszállít­
mány érkezik a pályaudvarra. A 
csomagraktár törött ablakain 
pedig a hideg téli szél tetszése 
szerint jár ki és be.

Szomorú látványt nyújt a kéz­
besítők munkahelye is: egy nagy 
fabódé, teteje kátránypapirral 
bevonva, rajta itt is, ott is 
becsorog a hóié.. Ezt a nagy he­
lyiséget mindössze egy kályha 
„melegíti“. így aztán a postások, 
akik a leveleket házszámok sze­
rint osztják el, — nagykabnt- 
ban dolgoznak.

Fürdőjük nincs, ahol 
munka után megfürödhetnének, 
felfrissülhetnének. Pedig köny- 
nyen megoldható lenne ez a 
probléma is. Alig 30—40 méter­
re van a postahivataltól a MÁV 
állomás korszerűen berendezett 
fürdője. Ha egy kis fáradságot 
vennének a posta vezetője, párt­
titkára, hogy ebben az ügyben 
megbeszélést folytassanak a 
MÁV illetékeseivel — igénybe 
vehetnék a fürdőt.

— Nem tudunk semmiféle 
megoldást találni, ugyanis azt 
várjuk, hogy mikor építik újjá 
az egész állomást. Ezért vannak 
szerteszét a kezelőhelyiségek, 
ezért nincs még egy központi 
épület, ahol dolgozóink megfele­
lő munkakörülmények között, 
nyugodtan, kényelmesen, tiszta 
helyiségben végezhetnék napi 
munkájukat. — így indokolja 
Jablankai Benedek postafőnök 
elvtárs a lehetetlen munkakö­
rülményeket. Az ilyen indokot 
nem lehet elfogadni. A II. sz.

akkor érdemelnek megfelelő 
munkakörülményeket, tiszta, fűt­
hető, korszerűen felszerelt mun 
kahelyeket, ha az állomás új 
épülete készen lesz, — hanem 
már most is.

Az illetékesek a legsürgőseb­
ben biztosítsák a II. sz, Postahi 
vatal dolgozói számára is a Mun 
ka • Törvénykönyve által törve 
nyesen biztosított, megfelelő 
munkakörülményeket.

Tanka Judit.

Az új begyűjtési rendszer 345.51?, forinttá! tű 
jövedelmet jeleni a dorogi Rákosi tsz lagságának
Az új begyűjtési rendszer lénye­

gesen hozzájárul ahhoz, hogy a 
termelőszövetkezetek jövedelme fo­
kozódjék. Az 1954-es év terveinek 
készítésénél már számolgatják is az. 
új. begyűjtési rendszer előnyeit. így 
tettek a hajdúdorogi Rákosi tsz-nél 
is,

A szövetkezetnek az elmúlt gaz­
dasági évben 1788 mázsa búza kilo­
gramm volt a ter-néaybeadási köte­
lezettsége, 1954-ben már csak 873 
mázsa búzakilogramm. Miből adó­
dik ez a csökkenés? Elsősorban a 
25 százalékos mérséklésből és az­
után a szerződéses terrneivények 
utáni mentesítésből. Ez évben a 
tsz 30 holdon angol pórját termel 
magnak, mentesítenek ezért a be­
adás aló! 90 holdat. Termelnek 15 
holdon cukorrépát, ugyanennyi do­
hányt, ezzel mentesül a beadás alól 
újabb 60 hold. A tsz erdőt is tele 
pit, ez is mentesül.

A számítás azt mutatja, hegy az 
1954-es esztendőben a szövetkezet­
nek 915 mázsa terménnyel kell ke 
vesebbet beadni, mint 1953-ban.

Jelentős a csökkentés a húsbe 
adásnál. Az új gazdasági évben a 
tavalyi 67 mázsa hússal szemben 
csak 38 mázsát kell beadni. Tejből

1953-ban 21.915 litert kellett bead­
ni, 1954-ben csak 12.708 liier a be­
adás.

A baromfibeadás is lényegesen 
kevesebb. Az elmúlt évben 1033 ki­
logramm volt a tsz beadási kötele­
zettsége. Az új esztendőben már 
csak 497 kilogrammot kell beadni. 
A tojásbeadásnál is nagy a válto­
zás. Az 1953-as évben 824 kilo­
gramm tojást kellett beadni, ez év­
ben csak 353 kilogrammot. Igv jön 
ez ki az 50 százalékos kedvezmény 
és a területcsökkentés eredménye­
ként.

Ha a beadási kedvezményeket 
pénzre számítjuk át, kiderül, hogy 
a Rákosi Isz tagságának jövedelme 
az 1954-es esztendőben 345.512 fo­
rinttal növekedik. A tsz vezetőség • 
már azt is kiszámította, hogy ebből 
a megtakarításból, illetve lobbiéi 
jövedelemből minden munkaegység 
értéke 8 forinttal fog növekedni. V. 
pedig azt jelenti, hogy akinek 30) 
munkaegysége lesz az 1954-cs esz­
tendőben," az 2400 forinttal fog töb­
bet hazavinni az évvégi zárszám­
adáskor.

Ilyen kedvező számitgatásokkal 
indul az új esztendő a Rákosi ter­
melőszövetkezetben.

20 (Lói tfW-óűít lltáji
kőrösszakAlon

Több mint húsz éve kerültem i femjőivel szintén hozzájárul a 
el fatornyos kis falumból Kö-1 falu arculatának szépségéhez,
rosszakéiról. Húsz év után most 
visszajöttem szabadságomat el­
tölteni. Meglepett a faluban tör­
ténő változások egész sora. Va­
lamikor a falunk közepén álló 
kastélyt meg sem közelíthettük, 
mert a kastély csendjén vérebek 
őrködtek. A kastély felett még 
madár sem szállhatott el, meri 
ha elszállt, a következő pillanat­
ban élettelenül zuhant le a kas­
tély udvarára. Ennek a kastély­
nak a helyén most áruház van. 
Dísze a falunak ez az áruház s 
nem válna szégyenére akárme­
lyik nagy városnak sem. Most 
már két iskolája, van a. falunak. 
Az új iskola tágas udvarával,

1948-ban termelőszövetkezete 
is lett a falunak. A Szabadság 
tsz 11 taggal alakult. Akkor 89 
hold földjük volt. Jelenleg 313 
holdon húsz család gazdálkodik. 
A tagok megelégedettek, mert 
szép jövedelemre tettek szer!. 
Goron János tsz-tagnak 411 
munkaegység után mérték a bű­
zéit, lucernát, cukrot, tengerit. A 
tsz gazdasága tanúskodik a jó 
munkáról. Az állatállomány 14 
ló, 35 fejőstehén, 180 sertés, 150 
birka, 200 baromfi.

Megelégedett, boldog emberek 
között töltöttem a szabadságo­
mat. MOLNÁR LAJOS

Budapest, XX. Dessewffy u. 52.

Az egyetem úiílómezgalmának győzelmes átia
teAh.«,er-1»«0-rr*“1 —s sÄgfÄ«s

IS ÄeSÄ’ *3tÄ tiUeTsot
^raÄ^^nuSSl vrS Ä? W«: toSSiÄ
a mag — mindössze nehanyan gepe, va„> fli. ts.uim = h_,„nrlp7As segítségével.
Sä».«*6»“* gÄSSTÄÄüS!: SÄS«533«»:jenéi, - a mal .nagyszerű te,lo- ^ nakf hogy az egyébként vézna,
dés lehetőséget mégis ez terem- nalo Dcienaezes. érzékeny szervezetű újszülöttek
tette meg. _ Az indulók _ néhány Nagyjelentőségű újítás dr. életben maradhassanak, fejlőd- 
főnyi gárdája azóta száz xot is papp—jékel orthopéd- és bal- hessenek,
meghaladó csapattá nőtt es so- eSQj;Sebészeti műtőasztala is. A
rai között nemcsak az egészség- találmány segítségével megol- 
ügy, a műszaki munka kiváló do^naj- tekinthető a gerinc és

csigolyatörések helyreállítása, 
átvilágítása és gipszelésc anél­
kül, hogy az asztaltól független 
szerkezetet kellene igénybe ven­
ni.

Ságot nem kímélve hordják szét Postahivatal dolgozói nemcsak

ismerői, hanem egyszerű dolgo­
zók is megtalálhatók.

Az egyetemen, 1950-et véve 
alapul, az eltelt három esztendő 
alatt 765 újítási javaslatot nyúj­
tottak be elfogadásra, ennek 70 
százaléka kivitelezésre is került. 
Megoszlás szerint 1853-ban 1951- 
hez viszonyítva 200 százalékkal 
emelkedett a benyújtott újítások

Több támogatás! 
az újítóknak

Uj gyógyító eljárások
A sok, nagyszerű gép és mű­

szer közül akár tucatjával le-

Országos viszonylatban figye­
lemreméltó, nagyszerű tettek 
ezek. Kézzelfoghatóan bizonyít­
ják, hogy a debreceni Egyetem 
újítómozgalma dr. Herpai Zsom­
bor kiváló vezetésével s az újí­
tó kísérleti műhely segítségével 
megteszi a magáét. Azonban az 
újító mozgatom anyagi és szer-wuwmwv.*« « ------------ SZ.U1 txuz-ui anm luxaijuvui UJUU JllUZ^cU Jii 1 clllj cl£t x-o

és javaslatok száma, ugyanez idő hetne értékesebbnél értékesebb vezeti támogatása nem kielégítő 
alatt 8456 forintról 90.095 ío- darabokat felsorolni. Ki ne gon- Nincs jjülön helyiség, szoba az 
rintra ugrott fel a kifizetett újí- dolna végtelen hálával például újítási felelős részére, még egy 

zege. Az egyete- Papp Ká ’ 
lyó országos újí- ti osztály 
sen a debreceni a végtagé „ _____

egyetem már háromszor szerez- élésénél műgyanta csontpótló kapcsolatos munka jelenleg a 
te meg az elsőséget és jelenleg módszert dolgozott ki. Eddig közegészségügyi intézet egyik 
is büszke tulajdonosa az egész- jiyen esetekben legtöbbször am- folyosóján folyik, igen mostoha 
ségügyi minisztérium vándor- putálták a sebesültek lábát, vagy körülmények között, 
zászlójának. ' kezét, mert nem volt megnyug- Nemcsak az úritok, de az egész

tató lehetőség a teljes felépülés- Egyetem ügye, hogy sürgősen 
Ili nuűimiáeyflti HPItPk vc- Most a hiányzó részleteket a változtassanak ezen a helyzeten.
U| U|VsV”»í«ll Jv|!GR csont formájának megfelelően Olyan szobára, illetve újító iro-

A Kossuth Lajos Tudomány- műgyantával töltik ki, amely tiára van szükség, ahol fényké- 
eeyetem dolgozóinak, egyetemi körül megindul o csontképződés pelcet, tablókat, grafikonokat is 
tanároknak, docenseknek, műtő- és a betegek egészségesen újra elhelyezhetnek, amely méltó eh- 
söknek újításait ismerik és al- visszatérhetnek az életbe. Csak hez a mozgalomhoz, a mozgal- 
kalmazzák mindenütt az ország- ennek az egyetlen módszernek mat művelő dolgozó emberek- 
ban A III. Országos Újító Ki- óriási, gyógyító és gyakorlati je- hez! ■ K. T.
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Ax Orosz Intései munkájáról
Az Orosz Intézetnek ma már ben több hallgató is P^tt

; ;,bb mint 150 hallgatója van 
Bzek többségben a falvakból 
és városokból, munkás és pa- 
laszt családokból kerültek ide.
. -gy harccal vegyék be a tu­
domány várát.

Ti, akik most készültök az 
érettségi vizsgákra, már mind 
gondolkoztatok azon, melyik 
'egyetemen vagy főiskolán _ ta­
nultok tovább. Nektek írok 
most, a mi intézetünkről.

Négy évig járunk az egye­
lőmre

aspirant úrára, neveléstudo­
mány, illetve orosz, szláv és 
általános nyelvészet terén. Le­
hetőséget ad az intézet arra is, 
hogy valaki műfordítás terén 
érvényesítse képességeit. Több 
hallgató már egész sor kisebb 
müvet fordított le magyarra. 
Tolmács pályára is mehetnek 
a hallgatók." Már az egyetem 
végzése közben lehetőség nyí­
lik a hallgatók tudományos 
munkájára. Szakkörökben vé­
geznek önálló kutatásokat.jy évig géznek ona-,

lomve. E négy év alatt csak- Doig0zat0kat, pályatételeket 
nem teljesen e) lehet sajátítani lehct irn}) amelyeket jutalmaz- 
,-zt. a szép nyelvet. A felsőbe k Az eimúlt évben több■ ^ „ szép ny. 
évfolyamokon már orosz nyel­
ven hallgatjuk a magyar es 
,1-osz anyanyelvű előadók órái- 
Szovjet professzorunk van, aki 
•emcsak az orosz nyelv elsa- 
,'ititásában nyújt felbecsülhc- 
;étien segítséget, hanem sajat 
lot tapasztalatait is átadja.
Tantárgyaink sokoldalúsága 

lehetővé teszi, hogy ki-ki a 
neki legmegfelelőbb tudomány­
iban tökéletesítse tudását: 
irodalom, nyelvészet, történe­
lem földrajz, neveléstudomány, 
vagy éppen a marxizmus-lenin- 
izmus tudománya téren.

Intézetünk elvégzése arra is 
jogosít, hogy valaki tudomá­
nyos pályán végezze munkáját 
-kultürintézetekben, vagy as- 
pírantúrára. menjen és majd 
egyetemen tanítson — tudós 
pályára lépjen. Ebben az év-

nak. Az elmúlt évben több 
mint 2000 forintot osztottak ki 
intézetünk hallgatói között pá­
lyatételek kiváló megírásáért. 
Ebben az évben 1000 forintos 
jutalom kerül átadásra. A leg­
többen persze az egyetem el­
végzése után középiskolába 
mennek, hogy r éveljék új szo­
cialista értelmiségünk leendő 
képviselőit.

Szép munka, komoly munka 
folyik nálunk, érdemes végig­
küzdeni 1

Gyertek hozzánk, jelentkez­
zetek orom szakra Vegyük be 
együtt a tudomány várát, tel­
jesítsük Lenin elvtárs által 
megszabott szép és komoly fel­
adatunkat: „Tanulni, tanulni, 
tanulni.”

,'ücngü Mihály 
IV. éves hallgató.

NÉPLAP

Párlhírek
VÁROSI PÁRTBIZOTTSÁG 

KÖZLEMÉNYEI
Fe'hívjuk a. termelőüzemek és erol- 

gitiUtó vállalatok párttitkár elvárjak 
nak figyelmét,, a körlevélben közólt. 
1054 január 4-én 15 órakor tartan dó 
órtelieziet időpontja helyesen 1954 ja. 
nmár 7_ún 15 óra, a körlevélben1 me®, 
jelölt helyen

Ma: Politikai iskola I.. évfolya­
mán szemináriumok a ,.Tanácskoztál. 
sasás'1 c, téma 2.ik heti anyagából.

Má: Politikai iskola IX évi'o'y.- 
mán szemináriumok a „Háború ős 
Béke" c. téma 8 heti anyagából.

Csütörtök: Az SzKP 1 évfolyamain 
szemináriumok a- párt,történet IV—V . 
fejezet első heti anyagából.

PARTOKTATAS HAZA HÍREI:
Csütörtökön délután 6 órakor konzul, 

táció lesz a XI. fejezethez Az SzKP 
IIT propagandistái és hallgatói n- 
szőre. Tartja: Gui'bán György MEl 
tagja. '

Mozik műsora
VÍG: háromnegyed 4, 6, 8.20 óra­

kor: Kiskra.jcár cs Péntek 15
BÉKE: háromnegyed 4, 6, 8 órakor 

Első hangverseny
METEOR: háromnegyed 5. 5 egyne. 

gyed 8 órakor ma utoljára: Ktokraj. 
cár éd Péntek 13.

HÍRADÓ: délelőtt fél 10 és 32 óra­
kor: Kis-krajcár ée Péntek 13. délután 
fél 3, 4, 6, 8 órakor: Viharsarok

Népncvídő i. Rákoci-,Lelep: Hegyi 
emberek

1954 JANUÁR. 6,

A NÉPLAP

Ä B?. Postás az NB II Keleti csoportjában
Az OT6B labdarugó szakosztálya. c'. 

késdlette az 1954. évi labdaiugonlénv 
bajnoki tervezetét 6 ennek mestek 
lóén az Ml 11 csoportjainak beosz 
tárát Az 195Í.<* bajnoki evőd az 
VB ’JIC ben különösen iontoó t sz a 
csap a,tok számára. Ez az év ugyani.' 
eldönti hogy 1955. évi heiesoportoá 
XB II.ben melyik csapatom küzdcn.lv. 
Ezévben négy csoportban 16—lb e’n- 
pat részvételével rendezik a- bajnok, 
súgót Az évad végén minden csoport­
ból a 8—16 (már a. nyolcadik is!) 
helyezettek űrnek ki. A .megmaradó 
28 csapat 32-re egészül ki az AB 1J. 
he jutáséit folyó osztályozó mérkőző, 
sek'uégy osoportgyőztesével, ügy 195o. 
ben két 16-os léte ámú NB ÍT. lesz
Az XB I.bc jutásért, a küzdelmek 
ugyanolyan rendszerben történnek, 
mint 1953-ban ,,

Az XB. XL elkészült uj csoportbe­
osztása szerint a két volt KB l'.es fsa. 
pat közül a Bp. Postás a Keleti a

Vő-ős Lobogó Sortéx pedig a Be i- 
csoportba kerül. A beosztás ezerint. 
Ismételten úgy r.éz. ki. hogy a, Keleti 
ét a Nyugati csoportban lesz a leg­
erősebb a küzdelem Az KB II. Keleti 
csoportjába a következő csapatokat 
P.-Ztolták he: BP Postás Miskolc: 
Honvéd, ózdi vasas. Pereces, Bányász, 
Debreceni Lokomotiv, Debrecen, Hon. 
véd Egri Fáklya, Miskolci Lokomotív. 
Nyíregyházi építők Sajószentpéter, 
oanydsz, BP Lokomotív, Salgótarján, 
Vasas, Miskolci Építők, Hagybalony, 
Bányász, Kistercnyci Bányász, Co-. 
dölldi D'dzsa

Dehrocon eportszurkotói az , t-yt'-r, 
bajnoki évadban ifimét, jó mérkőzése­
ké, láthatnak, a Keleti-csoport, -torro 
légköre" ismét biztosítva van. A 1). 
Lokomotív ée a. D Honvéd együWtcFr> 
nek jól keli i'elkéezUlniök a. bajnoki 
küzdelmekre, hogy méltóan — a ta­
valyinál még jobban — szerepe:,K'.to. 
cck.

Vasárnap a járási kultúrotthonban:

A SZÍNPAD
bemutatkozó előadása

HASTINCSBAN BR0NSTEIN VEZET

A 7. angliai Hasim geban néhány 
nappal ezelőtt kezdődött meg a ha­
gyományos nemzetközi ealdkverseny, 
amelyen résztvcez Bronstein és Tolus 
szovjet sakknagymester is. öt for­
duló után Bronetcin került az élre, 
miután D. Horné ellen igen érdekes 
küzdelemben a 51. lépésben győzelmet 
aratott

MAGYARORSZÁG IS BENEVEZETT
A TORNASZYILÁCBAJNOKSÁGRA

Ez évben Rómában kerül lebonyolí­
tásra a férfi, és női torn ász. világbaj. 
notoság. A versenyek június 28 és 
júJius 1 között 'kéznek. A férfi és női 
bajnokságra Magyarország bene.vez. 
t,» csapatait. A versenyekre eddig a. 
férfiak csoportjába 17 a női csoport­
ba 14 ország nevezte "be versenyzőit. 
A torn ász-vi Iágba.úioksógokori reszt, 
vesznek a vi'ághítu szovjet női eV: 
fjifi-tornászok is.

KOSTÁJÁBÓL 

Jeli üdülés Hajdúszoboszlón
- évi eredményes munka I Az olvasni, vágyók megtalálják 
n a szabadságomat a hajdú- I az üdülő könyvtárában a ma~Az

lián - ----
szoboszlói bányász szakszerve- 
eü üdülőben töltöttem. Az üdü­
li kényelmes berendezése, ra­
gyogó tisztasága. bőséges, válto- 
:atos és minőségileg kifogásta- 
an. ellátása és az előzékeny, fi­
gyelmes kiszolgálás biztosította 
ittlétem fő célját: a gondtalan 
üdülést. Az üdülő valamennyi 
dolgozója örömteli hivatást lát 
munkájában, hozzájárul az üdü­
lő vendegek felejthetetlen em­
lékű üdüléséhez. A gyógyulásra 
küldött dolgozók az állandó or­
vosi ielügyelei, gyógykezelés, 
valamint a fürdővíz gyógyhatá­
súra szinte napról-napra észre­
vehetően egészségesebbek.

A téli időszak ellenére is meg­
találtuk a vidám, és változatos 
szórakozásunkat. Sakk, asztali- 
tenisz versenyeken kívül még a 
tekézésnek is akadtak hódolói.

ma­
gyar és a világirodalom, a szo­
cialista irodalom kincseit. Al­
kalmunk volt a szokásos vidám 
műsoros ismerkedési és búcsú 
estén túlmenően a legjobb fil­
mek megtekintésére, A városi 
kuli úrotthonba n. megte kint h et­
tük Moliere: Úrhatnám polgár c. 
vígjátékát a Hajdúszoboszlói 
gimnázium tanulóinak előadásá­
ban, Felejthetetlen maradt vala­
mennyiünk számára az egész- 
napos debreceni kirándulás sok 
élménye.

Kellemes élményekkel és az­
zal a szilárd elhatározással utaz­
tunk haza, hogy még jobb mun­
kával igyekszünk segíteni a kor­
mányprogramul célkitűzéseinek 
megvalósítását,

JAKAB JÖZSEF 
miskolci dolgozó.

Vasárnap, január 10,éu délután o 
órai kérdettél tartja- eUő bemutatkozó 
előadását a- , Dongó Színpad', a járási 
kuhúrházban (Óambriatla passage, 
Vörös-hadsereg útja 28. 1. cm.)

A .-Dongó Színpad" már egynéhány 
alkatommal ize'ítőt adott, abból az 
újszerű színpadi humorból amely tré­
fált vidám jeleneteit, paródia 1, jellem­
zi Szatirikus éllel figurázza ki mind. 
azokat á visezájs-ágoUat hiányosra. 
gokat amelyek ma még előfordulnak

Vasárnap délutáni első önálló mű­
soruk minden bizonnyal nagy köti)- - 
ség iÍrért hoz, műsorukat . jövő vat'á - 
nap megismétlik.

Jegyek elővételben kaphatók a ja á- 
,:j 1:iiüfrház ..irodaInban.

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Pártja Hajrjú- 

Bihaniiegyei Pártbizottságának lapja
Bzetkceatl: a. zzerkceztőbizotteág 

Felelős kiadó:
BAECZ1 GYULA 
Szerkesztőség:

Debrecen. Bajcsy Zsilinszky-« 3. 
Telefon: 42.54 tő 48.40.
Alföldi Nyomda telephely.

Anyakönyvi hírok
Születések. Tánctól Tivada r gépi a.. 

katoti TüdöfZanatórium, Aranka Ho,. 
vátli István hegesztő Toldi utca 32 
I'stván, OTukás Kelemen raktári m 
CÁászá'r Péter u. 44. Imre

Házasságok: Cz-ene István lény lep es 
katona József tA u. 7 és Veres«* Jolán 
kórházi dóig ' Szív u. 14 Kon.vári 
Sándor tény cues katona Miskolc éti 
Ivcfl.i, Jolán könyvkötő s Kút u. 53t 
Mikola- A vidrád géplakatos Mik eper esi 
út 9 és Nagy Etelka vállalati alk. 
MiképsircsnJ úfc ‘9.

Halálozásuk Ladányi Sándorné szül. 
Tá l Mária alk m. Marx Károly u. 
64 Varga An-dírasnő «szül. Med gyesi 
Erzsébet ht.h Darabos ti tv a 24. Ve ross 
ZsiGimoud bérelszámoló Burgondia u# 
3, Szabó Margit könyvelő Zalkai u s!

Színházi műsor
Cirkusziiercegnő előadásai: ma f:l 

7-kor, cs-ütö;tököli fel 7_kor, pénteken 
fél 7.bor rízombatou fél 7.kor, vupiíi- 
n ap fél o-l.o r és 7.kor, VI ind, gy ik 
előadáson 5. s-zdlvéqy érvényéé

A MAGYAR LABDARUGÓ VÁLOGA­
TOTT EGYIPTOMI PORTYÁRA MEGY

Hint, a Néplap márt hírt adott, ró. 
__ a válogatott labdarúgó csapa­

tunk január végén mintegy három 
hetes portyára megy Egyiptomba. A. 
válogatott labdarugó csapat rövid pi­
henő után megkezdi előkészületeit az 
.954 évi nagy nemzetközi feladatokra. 
Az egyiptomi portya jó előkészület 
lesz a nemzetközi találkozókra, közöt. 
tűk a Svájcban . megrendezésre kerülő 
labdarugó világbajnoki döntőkre

jO MUNKÁHOZ MEGFELELŐ 
MUNKAKÖRÜLMÉNYEKET

Az új kormányprogramul 11=gy 
feladatokat szab meg a kultúra te.
I-(Hetén E téren kiveszik részüket a 
munkából a sportvezetők sport, 
funkcionáriusok. Oc vajjen végez­
hető kifogástalan inunkat a debre­
ceni Járási TSB elnöke? Úgy véljük 
nénit Munkahelye a debreceni Já­
rási tanács II. emeletén van Be­
lépve az előszobába, szék az asztal. 
i0n, vizes faiak, piszkos, poros ab a 
kok festékei vedrek, létra — mint­
ha testeshez készülődtek volna. Az 
irodában hasonló a helyzet. Széntő/, 
melék a földön, faliíegas az aszta­
lon a lalak piszkosak, néhány szék 
lócá Az ablakok is piszkosak. A 
kályha ,.mint egy hidcg szobor-' á I 
a sarokban

A szobában dermesztő hideg — 
Rossz a kályha és a kémény — 
mondja Ligeti Mihály elvtárs, a 
TSB elnöke Panaszolja, hogy ja. 
nuár 3-i-a Ígérték a helyiségek U - 
testesét, amit még ma sem kezdtek 
el és nem akarják a kályhát, ké­
ményt sem megjavítani. Ha begyújt
— ezt a műveletet is ö végzi — 
a füot mindjárt kizavarja.

Ebben a hideg szobában dolgozni 
nem lehet. Éppen Bérré a 31 4 
Építőipari Vállalat sportköri elnöke 
lépett be s kezeit kezdte dörzsölni
— a hidegtől Elmondta hogy mos. 
tanában elég sörön Jár tel, de 
igen sokszor egy kis cédulát talál 
az ajtóra kifüggesztve: „41-csbcn 
vagyok«.

Ha azt akarja a járást tanács, 
hegy dolgozója jó munkát végezzen 
biztosítson megjelelő niunkakörü'- 
ményeket a TSB elnökének.

ÍREK
VÁRHATÓ 1ÍDÖJAR.AS. Az ország 

lélnyugati felében íelhőflebb idő, ott 
tállány helyen havazás, máshol kevés 
etliö Mérsékelt északkeleti, keleti szél, 
vi éjszakai lehűlés főként keleten 
irősödik, A nappali hőmérséklet alig 
•áltoz-ik — A Hitéé alapjául szolgáló 
fúrható' középhőmé-reéklet mínusz öt 
íok alatt

600,000 FORINTOS költséggel 
hozták rendbe a debreceni „Tója«' 
diákotthon épületét amelyet decem. 
bér vegérc elkészítettek
SZEMLÉLTETŐ ESZKÖZÖKET kar­

iak azok a- tanyai iekolák, amelyek 
ilyen eszközzel urm rendelkeztek A 
szemléltető esz-közök na.gyrészét bel­
területi ie-kn'ák szakkörei készítettek. 
Az Uttörőház asztalos eza.kkörc pél. 
dául 27 tanyai iskola részére kéezí- 
tett számológépeket, A paesirtauteai 
általános iskola fizika tanúra Szabó 
Zoltán hiízilag kée-zült fizikai szemlél­
tető eszközzel látta el Nagycsere és 
Hzata tanyai iskolákat

ÚJABB NÉGY napközi otfhennal 
bővült az iskolai napközi ottiunok 
száma. Ezzel oebreoenlwin már 17 
olyan napközi otthon van, ahol az 
általános iskolák tanulói nyugodtan 
tanulhatnak, amíg szüleik dolgoz 
nak Ezek 3 gyermekek tízórait! 
ebédet és uzsonnát kapnak, A dél­
utáni órákban függetlenített nevelő 
segíti őket a tanulásban.

A CSOKONAI SZÍNHÁZ tájszínháza 
január 9én Hajdúnánáson, 10-éu 
Nyiiábránybau tartja meg a hóvihar 
miatt elmaradt előadónál,. Mindkét 
helyin Calderon: „Kát szék közt a pad 
alatt-' című müvét mutatják be, 

CZIFBA SÁ.VjDK oly társ VB tag 
ma, szerdán délután a—6 óráig a 
tuegysi tanács I emelet 301. számú 
helyiségében fogadóórát tart

SZERZŐJE ISMERETLEN címmel úi 
csehszlovák filmet mutatnak he "
r 1 1 m .1 ín ll n Ír A 1 - — -1__filmszínházak. A kedves zenés film ja. 
nuár közepén kerül bemutatásra ,

TIZENHAT diapozitív vetítőgépet 
kapott a városi tanács oktatási 
osztálya amelyeket már el is osztott 
az általános iskolák között.
. BéKE-ESTÉN‘‘ beszélték meg 

zc-kRö Sándorné há'Adnál a Kereke« 
te.'epen a bcl_ éo külpolitika egyes esel 
-Tit. A bcózclgctéccn I2.en vettek

JANUÁR nyitják meg nz or„
Jogu:abb egészségügyi tudo-má" 

nyos intézetét Buda.pcstm \ XIV~ 
kerület'1 AmctikaHll volt Szeretet' 
kórház egyik épületéből nagyarányú 
b,.ruhazaeeat létesített központ i ide-» c*ebérzeti intézetet, “

AZ EGYESÜLT ÁLLAMOKBAN 
1 «52--53 tanévben a.z e'őzó évihez 
képén 30 ezerrel csökkent a. főiskola, 
ro! k 'kerülök száma. — mondja c-v . 
amerikai kormánykörökben elbán’- / 
zott nyilatkozat - [

A RADIO MŰSORÁBÓL
SZERDA

KOSSUTH. RÁ Dió 
4.30—8 30: Reggeli zenés

4 50: ldő.iárátijelentés, 
6‘30: A Szabad Nép mai 

* vezércikke,
6. Falirrádió,
6.45: A Szabad Nép műi 

vezércikke 
7: Hírek.
7 50: Naptár 
8*20: M(isorieme rtété s, 
8*30: Műsorzárás, 

a 1.30: Tánczene,
J.2: Hírek
13: Kókai* Rezső cs Polgár 

Tibor iá dió játékából 
14: időjárás-» éti vízállás, 

.jelentés
34.3.5: Úttörő híradó,
3-H .40: Ha-n gíe mezek

3.-6 30: Könnyű zene.
16*: Egy komisz kölyök 

naplója.,
16.40: A Rádió válaszol 

faluéi hallgatóinak 
kérdéseire.

17: Hírek
1710: Levelekre vá'aszo- 
iaink.

17.25: Szív küldi szívnek 
f-zíveeen

18: ifjúsági műsor
18 30: A Magyar Rádió 

énekkara énekel,
19: Hangos Ujtiág.
20: Hír ok,
20.10: Mit hallunk holnap. 
20 15: Ismeretterjesztő 

előadás,
20 35: Népzene.
21: írók a, mikrofon el5:ti
21.50: Jó munkáért titóp 

muzsikát,

22.10: Tíz perc külpolitika 
22 20: Tánczene,
22*50: Népi demokratikus

* versek.
23: Előadóművészek mű_ 

sorából.
24: Hírek

P ETŐFI. RÁ.D IÖ
6: Hantrliemezek
6 50: Jó reggelt, gyere- 

’ kok!
6.40: Torna..
6.50: Réggé 1 i zene,
7.35: Színházak és mozik 

műsora.
7 40—8.15: Azonos a

* Koseuth-rádió mtico. 
rával

8 20: Hanglemezek,
9.20: A fclta.lá'ók titkai. 
9.40: DaManulás

30: Hírek,

ki -

10 10: Hanglemezek,
10.30: Óvodások műsora, 
11: Suiha Ba-'ogh ,löszei é€ 

zenekara játszik.
11.35: Műsorzárás,
14: A Magyar RáKu 

egN'Utles'C játszik.
3 4.50: C.moi szonáta.
14 50: Ismcretterjesz’vő

előadás,
15: Hanglemezek,
15 40: A bunda.
3 6*30: Hangi:mezek
17: írnokkári hahgrserecny,
17.22: Hanglemezek,
17 25: A dollár álarc 

* nélkül.
17.40: Szárnyáé katonák- 
38: Garay György hegedül, 
18.45: Az épülő kommuniz„ 

mu-s nagy országában. 
15,15: Eiüímzcne.
19.40: Sportihiradó.

G AJ5TÜ ZH ELY ET keresek 
megx'étolre Török Bálint u. 
15 Ozabán.

280 kg» :»s vertes fel eresze 
eladó Fairagó u 30.

RENDEliÉSRE készült fe­
hér mély gyermekkoréi c - 
adó MajoréknáL Teleki u 
94. Petőfi_tcrncl

EGY kocsi e'zánkó. egy 
csrépkáiyha eladó, Jókai u
v8'hÓ,'l1ÉT hálóbú tor eladó, 
Homok u. 3.32 J a.

.1 (A Z A1 gyökért* vcstiző- 
ké*í. prima minősré-gbín. min 
den fajtában axiDnna.' ven., 
del hét Kies szőlő te lep, 
Abaeár.

SÍTALP eladó, Dsraboí-u 
12. ez.

LEE ELVEZETT mérnök 
kér eg különbejá" a tű wzé;en 
bútorozott fzobát Gördüló- 
csapá-gvjYyáv P:ókay Pál.

ELADÓ világos kemény fa 
háló kanapé, rekamié. Marx 
Károly u. 57

TANULÓ zongora eladó 
Simonffy u 58.

OLDALKÓCS1S motorkf- 
rfkpár Ariel GSO.c^ eladó 
Szabadság-telep, Bibi.; u* 
16 szám.

170 k-g.os mangalica- fc’» 
tvs. gúnár libák eladók, 
Hatvan utca 40

1X1Y eezloti eladó, Dara­
bos utca 43.

TÖRPESZUPER. 4-fi vt_ 
lúg vevő rádió eladó Apafi 
u. 3R/b

KÉT egs'Bzoba. ípeizos jó. 
sziigtortátios lakást, c-eré- 
lünk egy három vagy négy, 
pzobá.Fért. érdeklődni Dol>ó» 
u Ica 6 M akráókná l

FIATAT, bejárónő délután 
ádáest- vállal Telefon 35.92.

H USFÜSTÖLÉST sónk a. 
s"-aIonná, párolást szaksze­
rűen vállalok Bődé, Kossuth 
u 57

■ WIIN’GER va.rrógép eladó. 
Bem tér 11. Volt Magerő 
György tér.

130 kg.cd hízott, eerbee 
eladó Kút, utca 70.

H Á ZASP Á R bú torozott 
szobát keres. Cím: Domb u. 
2. Házfelügyelő,

FXÍY megbízható idős asz. 
szónyt, vagy 34 év körüli 
lányt, gyermekhez azonnal» 
ra keresek. Balaton u 49 

FUTÓ N A P8Z Á MOST a Mn. 
na.lra. felveszünk Tanító, 
képíö Béke útja 17. ez.

ÁH
\ DLBPuEOENT Orvostu- 

oományi Egyetem Erőműnél 
ea'ak ingyen kapható ÁH 

EGY darab zsíreertés 
adó, Jánoti u. 59

K.í P EBITÉ IT kör,jüv v
jzt nu,,] felvesz a Dobrereni 
Éieúni szerki bkcreskodelm i 
V á’.a.lat Vörötihadsersg v 
,i a 64 * volt Megymí y* 
üzemgazdasági osztú y. ÁTi 

ESZERG ALTOST, aki 
pzerszámkégzítélben ? :,á •. 
tac*. alkailmaz.áera kue? a 
I)eh: érni Müanyagfei i )l-,oy,ó 
Szövetkezet, Bajcsy-Z?, u. 
30 F-z. AIÍ

- . FftREF munkaerőt fe.ve-z 
;•; Üzcmélelmcrtósi Yú rtóat 
Teleki úton 86. kz ÁH

SZALAG SZÖVŐKET frl- 
vestóin k Text! Igya r, BMb. 
Ion úton. 32 szám. AU 

D EB R ECENI V ú rod Ta. 
nárs Kórhaza, azonnali bo 
lét>é«re felvesz (takács vizti. 
pávai rendelkező konyhav-. - 
zotő fószakáxreot Jelent-ki.* 
zéo a kórház gondnokánál 

Áll

Ni. tv 10tYA

a <Vo,

A dolgozó] 
nak megjavi 
román néjji 
lám nagy sl 
mi szeri par fi 

A eukoripJ 
ipar ezen föl 
landóan foko 
a lakosság 
kielgéít.ésére. 
folytatódott 
lesztése és I 
való felszerej 
zéseket és 
ország elcktj

Az. elmúlt] 
doara óriási ] 
át. A város 
ponttá vált. 
Összegeket i] 
kezesekre,
•j dolgozóit I 
és életkürüj 
ra irányult^ 

A légkor 
épülő kény 
gyár. -ric'gail 
annak az. 
amelyet Híj 
talom éveid 

A ..Olt. d 
í/.uti kombii 
lan dó bővít] 
rus felépít« 

Ez év s.I 
kast. egy bl 
otthont és I

Egyre ni 
--zárna a 
Ságban. 
■IiOO-al töl 
mint 19rí8-i 
726 új isM 
rémmel s 
falvakban 
Elsősorban I 
lasi és Otf 
épültek új 

Oradea 
ebben az <1 
la meg ka] 
kon kívül, 
internátusd 
Oradea táj 
évben töbj 
laí tamilé 
és tanszeil 
zati eik ke 
lej értélül 
Oradea U

Allean

A körív 
! a ti an jól] 
mind. a 
dolgozó 
vísták, ad 
elképzclhd 
lógiai és 
kül. A ni 
ben is rcl 
a szűkkel 
életei és I 
ság fejlcl 
műveknél] 

Lényegi


